

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на Ларионова Айсена Афанасьевича,
автора диссертации «Малые и средние инновационные предприятия
в развитии внешнеэкономической деятельности
Китайской Народной Республики»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика

Ларионов Айсен Афанасьевич в 2014 году успешно закончил Северо-Восточный федеральный университет – специалитет «Мировая экономика», с сентября 2014 года поступил в аспирантуру очной формы обучения ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова». В 2017 году успешно окончил аспирантуру «Экономика и управление народным хозяйством» с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь». Кандидатские экзамены сданы (в мае 2015 года – история и философия науки, в ноябре 2022 года – специальность «Мировая экономика», в декабре 2023 года – английский язык). С декабря 2018 года Ларионов Айсен Афанасьевич работает в СВФУ им. Аммосова руководителем ИТ кластера Международного центра развития компетенций Future Skills:NEFU. В декабре 2023 года для завершения и подготовки диссертации на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика Ларионов Айсен Афанасьевич был прикреплен к Сибирскому государственному университету путей сообщения (кафедра «Мировая экономика и международный бизнес»). В конце декабря 2023 года состоялось обсуждение диссертации в рамках расширенного заседания кафедры «Мировая экономика и международный бизнес» Сибирского государственного университета путей сообщения, что отражено в положительном заключении по диссертации Ларионова А.А.

Диссертация Ларионова А.А. посвящена изучению роли малого и среднего бизнеса и его структур как важного и нарастающего по значимости драйвера экономического роста и развития Китая, его внешнеэкономической экспансии в особенности инновационном сегменте. Материалами для исследования послужили работы российских и зарубежных авторов, данные Национального бюро госстата КНР, нормативно-правовые и законодательные акты КНР, монографические исследования китайских экономистов по проблемам малого и среднего предпринимательства, доклады ведущих

международных организаций, материалы периодической печати, ресурсы сети Интернет.

В центре внимания исследователя находится опыт инновационных стратегий китайского частного малого и среднего инновационного бизнеса в том числе крупной части этого бизнеса, вышедшего из недр МСБ, его деятельности на внешних рынках, с упором на раскрытие сущности имитационных стратегий китайских компаний.

В диссертации используются методы статистических исследований, методы классификаций, структурный анализ, системный подход. Теоретической основой исследования послужили труды иностранных и отечественных ученых, занимающихся теоретическими и практическими вопросами функционирования малых и средних предприятий, внедрения в деятельность предприятий технологических инноваций, процесса инновационного развития экспортно-ориентированных МСП в КНР, разработку и создание имитационных инноваций.

В своей работе Ларионов А.А. ставит перед собой ряд задач и, как правило, успешно их решает, в частности раскрывает особенности стратегий развития китайских компаний от стартапов до «единорогов» и экосистем.

Соискатель показал себя достаточно зрелым научным исследователем, имеет опыт зарубежной стажировки, в которой приобрел необходимые знания по проблеме диссертации. Основные результаты научной деятельности Ларионова А.А. обсуждены на научно-практических конференциях и опубликованы в научных работах по избранной теме исследования, в т.ч. в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, и изданиях, индексируемых в базе «Scopus».

В ходе подготовки диссертации Ларионов А.А. проявил себя как высококвалифицированный специалист, целеустремленный, самостоятельный и ответственный исследователь, владеющий современными методами научного познания и экономико-математического моделирования. Диссертационное исследование подтверждает наличие у Ларионова А.А. способностей к исследовательской деятельности, умение анализировать научную информацию и вырабатывать на ее основе новые знания. С ним легко было работать над актуальной темой по развитию и внедрению в российскую практику малого и среднего предпринимательства. Соискатель заинтересовано и творчески работал со студенческой аудиторией, представляя опыт развития малого и

среднего предпринимательства в Китае будущим специалистам на мастер-классах.

Хорошее владение инструментарием и знание теоретических основ исследования, склонность к систематизации и обобщению материалов на высоком научном уровне, творческие способности и эрудированность позволили успешно завершить Ларионову А.А. работу над кандидатской диссертацией.

Диссертационная работа является завершенным научным исследованием, поставленные цели и задачи были достигнуты. Работа характеризуется высокой степенью практической значимости и актуальности. Положения, выносимые на защиту, логичны, полно и развернуто сформулированы и раскрыты в работе.

В целом диссертацию Ларионова А.А. можно охарактеризовать как научно-квалификационную работу, выполненную на актуальную тему, обладающую научной новизной, практической ценностью.

Считаю, что диссертация Ларионова Айсена Афанасьевича на тему «Малые и средние инновационные предприятия в развитии внешнеэкономической деятельности Китайской Народной Республики» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, и может быть рекомендована к защите в диссертационном совете по научной специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки).

Научный руководитель,
профессор кафедры «Мировая экономика и международный бизнес»
Факультета «Мировая экономика и право»
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
университет путей сообщения»,
д.э.н. (5.2.5), профессор
« 09 » 01 2024 г.

Нехорошков Владимир Петрович

630049, г. Новосибирск , ул. Дуси Ковальчук, д. 191
телефон:89139152278 e-mail: vprnekhor@mail.ru